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26.1.2022 

 
Θέμα: Εφαρμογή του μέτρου test to stay στα σχολεία 

 
Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες, 

 
 Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι από τη Δευτέρα 

24/01/2022, τα παιδιά που αποτελούν στενές επαφές επιβεβαιωμένου περιστατικού 
COVID-19 (από θετικό κρούσμα του σχολείου) και βάσει πρωτοκόλλου πρέπει να 
περιοριστούν, θα πρέπει να μεταφέρονται από τους γονείς τους σε 
προκαθορισμένα σημεία δειγματοληψίας που θα λειτουργούν από 7:00π.μ. – 
8:00π.μ. σε άλλα δημοτικά σχολεία (κατάλογος, σελ.2), για να υποβάλλονται σε 
τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid test) για την περίοδο 6 συνεχόμενων 
ημερών και αν το αποτέλεσμα του είναι αρνητικό να μεταφέρονται στο σχολείο 
τους.  

Διευκρινίζεται ότι την ευθύνη συνοδείας και επίβλεψης των παιδιών που θα 
προσέρχονται στα πιο πάνω κέντρα δειγματοληψίας, έχουν οι γονείς/κηδεμόνες.  

Η τήρηση του πιο πάνω μέτρου είναι προαιρετική και απευθύνεται μόνο σε 
μαθητές/τριες που αποτελούν στενές επαφές επιβεβαιωμένου θετικού περιστατικού 
COVID-19 και δηλώθηκαν εντός σχολείου.  
Για τις στενές επαφές που δεν έχουν ιστορικό εμβολιασμού ή έλαβαν μία δόση 
εμβολίου ή νόσησαν και έχει περάσει το διάστημα των 90 ημέρων:  

 θα έχουν την επιλογή να περιοριστούν για 10 ημέρες ή  

 να αποδεσμευτούν την 7η αν προσκομίσουν αρνητική εξέταση PCR με ιδία 
έξοδα ή  

 να προσέρχονται στα προκαθορισμένα σχολεία για τη διενέργεια Rapid test 
καθημερινά για την περίοδο 6 συνεχόμενων ημερών μετά την επαφή 
(εξαιρούνται αργίες και Σαββατοκύριακα).  

Το τελευταίο μέτρο ισχύει μόνο για το ωράριο λειτουργίας του πρωινού και 
απογευματινού ολοήμερου σχολείου. Μετά την αποχώρηση των στενών επαφών από 
τα σχολεία, θα πρέπει να τίθενται σε αυτοπεριορισμό και δεν θα μπορούν να λάβουν 
μέρος σε άλλες απογευματινές δραστηριότητες (φροντιστήρια, εργαστήρια κ.α.).  
Για τις στενές επαφές που ολοκλήρωσαν το εμβολιαστικό τους πρόγραμμα ή 
κατέχουν πιστοποιητικό νόσησης και δεν έχει περάσει η περίοδος των 90 ημερών:  
Βάσει του πρωτοκόλλου δεν υποχρεούνται να αυτοπεριοριστούν, ωστόσο ως επαφές 
θα προσέρχονται στα προκαθορισμένα σχολεία για τη διενέργεια Rapid test 
καθημερινά για 6 συνεχόμενες ημέρες μετά την επαφή (εξαιρούνται αργίες και 
Σαββατοκύριακα.  
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Σε περίπτωση που  ένας/μία μαθητής/μαθήτρια διενεργήσει το απόγευμα τεστ 
ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (rapid antigen test) και εντοπιστεί θετικός/ή, θα 
μπορεί το μέτρο (test to stay) να εφαρμοστεί στις επαφές που είχε εντός του 
σχολείου. 
 
Επίσης τα παιδιά που κάνουν το rapid test  στο σχολείο κάθε Τρίτη και Παρασκευή, 
και θα τύχει να απουσιάζουν τις μέρες εκείνες θα πρέπει να φέρνουν rapid test την 
επομένη (αν απουσιάζουν την Παρασκευή θα πρέπει να το φέρνουν τη Δευτέρα). 
 
Αν κάποια παιδιά δεν κάνουν το rapid test στο Σχολείο, θα πρέπει να το 
φέρνουν 2 φορές τη βδομάδα, ή κάθε Δευτέρα και Πέμπτη ή κάθε Τρίτη και 
Παρασκευή. 
………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
Σταθερά σημεία ελέγχου των στενών επαφών κρουσμάτων για το πρόγραμμα test  

to stay. 
 

 
 

 
Το Υπουργείο Υγείας, θα ανακοινώνει καθημερινά (στον ιστότοπο 
https://www.pio.gov.cy/coronavirus/categories/press) τα προκαθορισμένα σημεία 
δειγματοληψίας που θα λειτουργούν σε σχολικές μονάδες, όπου θα μπορούν να 
μεταφέρουν οι γονείς/κηδεμόνες τους/τις μαθητές/μαθήτριες που αποτελούν στενές 
επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος και δηλώθηκαν εντός σχολείου, σύμφωνα με 
τον ορισμό στενής επαφής που ισχύει για τις σχολικές μονάδες. Τα συγκεκριμένα 
σημεία θα λειτουργούν από τις 7:00 π.μ. μέχρι τις 8:00 π.μ. μόνο για διενέργεια τεστ 
σε μαθητές/μαθήτριες που αποτελούν στενές επαφές. 
 
Το μέτρο “test to stay” θα εφαρμοστεί πιλοτικά και ενδέχεται να προκύψουν 
διαφοροποιήσεις ανάλογα με την επιδημιολογική εικόνα.  
 

Από το Σχολείο 
 
 


